

定安顺利完成“六五”普法 总结验收动员部署和自查工作

定安县普法领导小组精心部署，认真落实，顺利完成了全县“六五”普法总结验收的动员部署和自查工作。

7月20日至7月24日，定安县10个验收组完成了对全县

10个镇和72个部门“六五”普法规划及其决议执行情况的全面总结验收自查工作。验收组通过听取汇报、查阅资料、实地检查、座谈了解、反馈意见五种方式进行总结验收，根据总结验收情况对

各单位、各部门进行综合评议，反馈验收意见。各单位、各部门根据反馈意见，总结好的经验，查找存在的问题，进行认真的整改落实，以顺利迎接省验收组的总结验收工作。（赵云娜）

公安局

县公安局成功侦破一起盗窃矿泉水案 涉案金额达3万余元

7月15日，县公安局成功将疯狂盗窃某品牌矿泉水1500余箱，涉案金额高达3万余元的犯罪嫌疑人谢某雄、冯某武、姚某程、林某任四人抓获，全力维护了投资企业在定安的生产经营和合法利益。

5月16日19时许，县公安局接到定城镇塔岭开发区某食品有限公司魏某报案称，其单位在清点仓库时发现1500余箱某品牌矿泉水被盗，价值3万余元。接报后，县公安局高度重视，指派定城派出所组织精干警力展开侦查工作。

经过现场勘查和调查走访，民警分析失窃矿泉水多达1500余箱，重量约有万余斤，考虑作案时间及人员数量，判定犯罪嫌疑人极有可能采取驾驶车辆作案。警方立即调取卡口监控，对5月15日23时至5月16日2时在

现场附近出现的车辆展开逐一排查。经过连续几天的大量排查，一辆车牌号为琼AXXX8的嫌疑车辆浮出水面。

经调查，民警获悉，该嫌疑车辆车主为黄某，龙湖镇人，靠开车拉货跑活儿为生，已有一段时间未曾回家。线索中断，侦破受阻。民警仍不放弃，努力扩大线索来源同时，积极向龙湖派出所寻求配合，密切关注黄某动态。

7月14日下午，办案民警接到龙湖派出所信息，车主黄某正在龙湖派出所办理业务，已被派出所稳住。民警立即赶到龙湖派出所并对黄某进行传唤。经询问，黄某如实交代其在案发当天受一外号叫“浩秀弟”的男子雇佣，在定城镇定富路一仓库处将某品牌矿泉水拉运至琼海市。

根据黄某所述，7月15日零时左右，办案民警将犯罪嫌疑人

谢某雄抓获。民警顺藤摸瓜，当天9时许智擒犯罪嫌疑人冯某武，中午12时许，赶至琼海将隐私隐瞒犯罪所得姚某程、林某任二人相继抓获，成功破获该起盗窃矿泉水案。

经讯问，谢某雄曾在该公司任职，后因工作不认真被辞退。谢某雄因赌博欠债，故伙同仍在公司任职保安的冯某武，5月16日盗窃矿泉水1500余箱，雇黄某将水拉至琼海市，低价卖给姚某程、林某任，获得赃款11000余元，二人对半分赃获利。

目前，犯罪嫌疑人谢某雄、冯某武对其盗窃公司矿泉水，犯罪嫌疑人姚某程、林某任对其隐私隐瞒犯罪所得的犯罪事实供认不讳。该四名犯罪嫌疑人已被警方刑事拘留，案件正在进一步审理中。

（金世奇）

岭口镇

槟榔购销协会隆重揭牌成立

7月22日上午，定安县岭口镇槟榔购销协会在岭口镇隆重揭牌成立，岭口镇副镇长王文道、定安农信社理事长陈武达、主任王咸仁一同出席了揭牌仪式，岭口镇的槟榔农户、加工户共60多人参加，现场热闹非凡。

据悉，岭口镇槟榔购销协会是定安县境内登记注册的槟榔生产、科研、技术推广、销售、槟榔加工及配套产业链等领域的从业者和单位自愿组成的行业性、非营利性社会组织，是在民政部门注册登记的具有法人资格的非营利性的社会团体。协会旨在以经济建

设为中心，坚持以服务为宗旨，积极反映会员诉求，维护会员合法权益，规范企业行为，加强行业自律，为企业服务、为行业服务、为政策服务，推动行业技术进步，促进本地槟榔产业持续健康发展。

据槟榔购销协会会长周运涛介绍，槟榔购销协会的成立，是定安县槟榔产业发展的现实需要，也是槟榔农户、加工户的迫切愿望，为槟榔农户、加工户们提供了有利保障，架起了农信社和槟榔农户、加工户之间交流合作的桥梁，减轻了槟榔农户、加工户的负担，让槟榔农户、加工户更加方

便、快捷地获得农信社贷款支持，迅速解决种植、加工槟榔的资金紧缺问题。

据了解，截止6月末，岭口镇共有槟榔加工点56个，其中一次性加工槟榔青果20万斤以上生产线有16条。2014年，全镇共加工槟榔青果达1.12亿斤，加工槟榔干果达3200万斤，产值达6亿多元。

岭口镇槟榔购销协会的成立，将继续推进岭口镇槟榔产业的发展，促进银企之间的合作，进一步带动地方经济的发展，同时营造一个“政府、企业和农户”三方互惠互利的多赢局面。（王艳）

定城镇

启动2015年度“晚造水稻保险”工作

7月27日，定城镇召开全镇27个涉农村委会书记、主任、农业保险协管员会议，详细布置2015年度“晚造水稻保险”工作，会议由分管农业工作的宣传委员王上平主持。

会议强调，各村委会要高度

重视本项工作，大力宣传并责任到人，做到按时保量保质完成任务，做到符合条件人人享受的程度。

“晚造水稻保险”是一项惠民工程，保费由政府全部承担，农民享受全免保费的实惠。通过对“晚

造水稻保险”落实到位，提高了农民抵御风险的能力，减少了自然灾害给农业生产带来的损失，为促进农民收入和农业稳定增收，推动定城镇现代农业发展提供了政策保障。

（麦增浩）

富文镇

明确土地经营权 规避土地纠纷

“土地经营权关乎群众的切身利益，也是农村土地纠纷的症结所在，确权登记办证对于我们基层群众非常重要！此次培训让我们清楚了确权登记的工作流程，我们会积极配合好上级部门进行测量登记，切实保障群众的利益！”7月24日，富文镇举办了土地经营权确权登记办证培训会，镇政府领导班子成员、机关单位干部、村“两委”干部和村民小组组长

共220余人参加了此次培训。会上，农业局副局长谢世武先做了动员讲话，说明了确权登记工作的重要意义，接着由专业技术人员讲解确权登记的工作流程，测量方法和材料书写标准，所有参训人员全都全神贯注聆听，并认真做好相关记录。

目前，土地经营权确权登记工作正在富文镇各村委逐步展开。（王挺鉴）

雷鸣镇

组织扶贫户培训种植麻竹

“以前，我们不了解市场，信息堵塞，看到什么价格高就种什么，结果是种什么跌什么，种到后面都没有信心了，参加完此次培训会，对于种植麻竹，我很有信心。”石盘坡村委会的莫大叔笑容满面的向记者说道。

为进一步做好雷鸣镇的扶贫工作，帮助农民脱贫致富，增加农民收入，促进农村经济发展，雷鸣镇委镇政府组织辖区内的扶贫户到南九村委会麻竹

种植基地培训。本次培训时间为四天，每天平均安排二到三个村委会、一天约100多人参加培训。培训会请来了有种植经验的技术人员，除了课堂上的宣传种植麻竹的好处外，还请各农户实地参观，实地学习，手把手、一对一向扶贫户传授经验，讲解种植麻竹的重点与难点。对于扶贫户碰到的问题，技术人员也会耐心解答。

（邓献江）

龙河镇

狠抓环境卫生整治

近年来，走在龙河镇上，都会看到镇政府工作人员忙着打扫、清理镇主要街道两旁的垃圾、杂物，耐心疏导随意停放的电动车、摩托车，帮助拆除店铺门前随便搭建的铁皮、帆布等，规范市场秩序，全面整治镇容镇貌。

据了解，此次行动按照分段包干、责任到人的形式，对镇上擅自占用道路、公共用地限时要求进行清理。对占道乱摆

摊点及杂物的，全部责令及时撤走；对随意停放的车辆，要求按划定的区域停放，确保居民车辆及行人的出入顺畅；对居民房前屋后没有保持清洁或乱摆乱放的，要求进行清理并保洁，加强门前三包管理。确保镇上环境整洁、设施完好、摊位有序、管理规范，打造良好的镇容镇貌，努力为龙河人民营造一个整洁、安全、美好、宜居的镇容环境。（冯家伟）

中瑞农场

扎实开展打击“两非”活动

近年来，中瑞农场紧扣计划生育工作关键环节，采取打防并举，扎实开展打击“两非”综合治理工作。

一是抓宣传，营造舆论声势。利用广播、有线电视、宣传栏、标语、挂横幅、制作永久性牌等形式，大力宣传出生人口性别比高升的危害性，倡导婚育新风新观念，营造关爱女孩健康成长的社会氛围和遏制性别比偏高的舆论声势。

二是抓监管，设举报有奖电话。对场医院B超设双锁，三人以上才开机检查，并安装

视频监控设备24小时全天候监视。引产要通过连队、作业区、农场和县四级单位意见，严格政策内终止妊娠审批制度，满28周不能办理终止妊娠手术，切断“两非”链条，并在各作业区公开栏公布打击“两非”举报电话，发动群众举报打击“两非”行为。

三是抓孕情，做好跟踪服务。对已掌握的孕情，逐一建档管理，责任分配到具体人，做到旬见面，月上门随访服务，对无故孕情消失的，做为打击“两非”案源，进行立案查处。（许振东）